附件：
西藏自治区民爆行业安全生产
专项整治工作实施方案
一、 总体目标
贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导关于加强安全生产工作的重要指示精神，深刻吸取民爆行业云南“3.11”事故、江西“3.21”事故、山东“5.20”特别重大事故及河北“3.07”重大事故教训，切实提高安全生产意识，牢固树立“以人为本”安全理念，彻底整治民爆企业各类违法违规行为，全面排查民爆生产线安全隐患，强化日常安全监管力度，坚决扭转安全生产不利局面，重塑民爆行业安全生产环境。
    二、 主要内容
（一）对2013年组织的“民爆行业百日安全生产专项整治”、各类安全督查、安全生产检查进行“回头看”，核查发现问题的整改及落实情况。
（二）对照国家及民爆行业安全生产法律法规要求，检查企业生产经营行为，核查企业是否存在违法违规行为。
    （三）对照民爆行业专项安全监管政策，核查企业生产线安全技术达标情况及安全生产标准化达标情况。
    （四）检查各级民爆安全监管部门职责落实情况，核查日常安全监管工作开展情况。
    （五）针对2013年以来内地民爆事故暴露出的问题及薄弱环节，重点检查以下方面：一是核查防范重特大事故措施：按照设计文件，全面重新核定工业炸药生产线定员；核查工业炸药生产线工艺布局的合规性；核查防传、殉爆措施；二是检查乳化炸药生产线安全运行状况，重点检查乳化器、螺杆泵、装药机等高风险专用设备运行保养及维修情况；三是检查企业废药管理处置情况；四是检查视频监视系统运行维护情况；五是核查民爆生产线、库房的安防措施；六是检查在建混装炸药基面站的安全建设情况。
三、工作安排
    （一）全面自查自改阶段。4月20日前，各民爆生产销售企业要对所有的民爆生产线、民爆库房开展全方位安全自查和隐患排查，自查和排查要覆盖企业生产经营的各环节、各方面，并突出强化本次专项整治要求的重点领域。针对自查、排查出的安全问题及安全隐患，企业要立即组织治理整改；对于不能立即解决的问题或隐患，要制订专项措施、明确责任人，限定期限予以完成。
（二）监督检查及专项验收阶段。4月下旬至5月底，各地（市）工业和信息化局对辖区内所有的民爆生产销售企业进行安全检查并对企业自查自改工作进行专项验收，我厅对各地（市）工业和信息化局专项整治工作情况进行抽查和专项验收。安全检查和专项验收要留有书面意见及记录，由行业主管部门负责人签字确认。
    （三）重点督查和全面总结阶段。5月底至6月底，我厅组织督促落实排查自查、检查验收阶段提出的整改内容，研究解决共性及重大安全问题，提出加强行业安全监管和提升企业安全生产水平的对策措施，并于6月底前完成专项治理工作总结。
工业和信息化部将根据专项整治进程，组成专项督查组，以多部门联合督查、突击检查抽查等方式，适时对各省民爆行业安全生产专项整治情况进行督导检查。
四、 工作要求
（一）提高认识，加强领导。各地（市）工业和信息化
局要清醒认识当前民爆行业安全生产严峻形势，提高安全监管责任意识，强化底线思维，采取有效措施切实加强对民爆行业安全生产专项整治行动的组织领导。各地（市）工业和信息化局要根据统一部署，结合本地区工作实际，制定本地（市）民爆行业安全生产专项整治实施方案，明确工作目标、整治内容、实施步骤及工作要求，有序推进专项整治工作。请于4月15日前将实施方案报我厅（原材料工业处）
（二）落实责任，强化整改。要通过开展安全生产专项整治，健全完善行业安全监管体系，落实各级监管部门安全监管职责。市、县级工业和信息化局要明确监管工作任务，配备必要的监管人员，提高监管工作效能；我厅将积极落实民爆安全许可下放后的安全监管职责，统筹组织本地区民爆行业安全生产专项整治，对整治中发现的重大问题及隐患，认真研究提出相应的对策措施。
（三）统筹推进，确保实效。要统筹民爆行业安全生产专项整治与日常安全监管工作的关系，将集中开展安全检查排查与健全完善行业安全生产管理长效机制相结合，与强化企业现场基础基层管理工作相结合，与不断推进行业安全技术进步相结合，以专项整治为契机和新的工作起点，不断提高安全生产监管效能，提升行业安全保障能力。
各地（市）工业和信息化局要在每月25日将专项整治工作进展情况、发现的重大安全隐患和问题以及处置情况、专项整治工作总结书面报送我厅（原材料工业处）。
（联系电话：0891-6324102 传真:6362001）
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