附件2

西藏自治区中央对地方转移支付2021年度绩效自评报告

一、绩效目标分解下达情况

(一)项目资金申报及批复情况
根据中华人民共和国财政部2021年6月9日印发的《关于下达2021年产业基础再造和制造业高质量发展资金预算的通知》（财建[2021]157号）精神，西藏华东水电设备成套有限公司牵头的高原水轮机绿色平台建设项目获得产业基础再造和制造业高质量发展专项资金补贴500万元。

（二）项目资金分配情况
该项目由西藏华东水电设备成套有限公司、清华大学、北京易豪伟业弱电系统工程技术有限公司、中国矿业大学、西藏杰诚机电股份有限公司组成联合体共同完成，各方充分发挥各自资源、技术优势，结成长期共同发展联盟，以获得良好的社会效益和投资回报。

联合体成员单位在该项目中的具体分工为：西藏华东水电设备成套有限公司负责电站总承建；清华大学负责机组绿色设计和委托绿色制造企业加工转轮；北京易豪伟业弱电系统工程技术有限公司负责运维信息集控平台的软件建设；中国矿业大学负责监控系统绿色设计；西藏杰诚机电股份有限公司负责电站运维。

联合体成员单位资金分配使用情况：西藏华东水电设备成套有限公司分配使用资金230万元；清华大学分配使用资金75万元；北京易豪伟业弱电系统工程技术有限公司分配使用资金100万元；中国矿业大学分配使用资金70万元；西藏杰诚机电股份有限公司分配使用资金25万元。

（三）绩效目标情况

（1）数量指标：高原水轮机绿色平台建设项目竣工验收后补偿项目数1个，产业链协同类项目按要求完成攻关突破的比例≧90%。

（2）质量指标：高原水轮机绿色平台项目财政资金到位率100%，财政资金使用合规。

（3）过程管理指标：项目建设及资金使用进度达标率100%。

（4）经济效益指标：项目保险补助资金对投保装备的销售拉动作用明显，项目经济效益情况良好。

（5）社会效益指标:项目对行业发展或保障民生促进作用有提高，对产业服务体系促进作用明显。

（6）服务对象满意度指标：服务对象满意度≧90%。

二、绩效目标完成情况分析

（一）资金投入情况分析
项目承担单位严格按照专项资金使用相关规定，对专项资金实行专款专用，主要用于高原水轮机的设计、制造、安装、运行、及后续的相关运维，专项资金使用和管理达到预期效果。

（二）总体绩效目标完成情况分析

按照财政部《关于下达2021年产业基础再造和制造业高质量发展资金预算的通知》（财建[2021]157号）文件精神，项目参与方及相关产业链合作伙伴的共同努力下，制造技术绿色化率制造过程绿色化率、绿色制造资源环境影响度达到预期目标要求，初步形成了可复制可推广的绿色制造典型模式，绿色制造标准达到预期目标要求，各项指标均达成项目约定目标值。

（三）绩效目标完成情况分析

1.数量指标：高原水轮机绿色平台建设项目竣工验收后补偿项目数1个，补偿资金已到账。产业链协同类项目按要求完成攻关突破的比例≧90%。

完成情况：已达到目标。

2.质量指标：高原水轮机绿色平台项目财政资金到位率100%。已全部到账。财政资金使用合规性。

完成情况：完全符合规定。

3.过程管理指标：项目建设及资金使用进度达标率100%。

完成情况：已全部按进度使用。

4.经济效益指标：项目保险补助资金对投保装备的销售拉动作用明显。

完成情况：项目经济效益情况良好。

5.社会效益指标:项目对行业发展或保障民生促进作用有提高，对产业服务体系促进作用有提高。

完成情况：均完成

6.服务对象满意度指标：服务对象满意度≧90%，对客户的满意度已达到≧90%。

完成情况：均完成

三、偏离绩效目标的原因和下一步整改措施

该项目既定的绩效目标均已完成。下一步将继续加大对高原电站绿色运维管理，切实提升平台和电站运维大数据分析平台功能，强化项目成果的推广应用，使得项目效益最大化。

四、综合评价结论

通过高原水轮机绿色优化设计平台建设，分析西藏特殊环境下的机组运行性能，提升机组运行效率，提高空化和抗磨蚀性能，增加转轮的使用寿命。通过建立的高原电站绿色运维管理平台，能够主动、有效保证水电站运营维护，能够及时维护和抢修电力系统的缺陷，确保系统正常运行，能够常规性地机动开展日常巡视检查、日常消缺工作，将各类设备缺陷消除在萌芽状态，能够通过数据及缺陷分析，提出最优、最可靠的设备性能优化、改造建议，提高水能的利用率，为各电站系统的长期、稳定、可靠运行保驾护航，提高绿色电站系统生产能力。

